



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班
王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

周一见 向“大胃王”说不，立法是硬招

昨天消息，广东省十三届人大常委会第二十六次会议近日表决通过《广东省人民代表大会常务委员会关于制止餐饮浪费的决定》，针对近年来网络上的“吃播”娱乐节目，该“决定”明确禁止制作、传播、宣扬量大多吃、暴饮暴食以及其他浪费食品的视频或者音视频信息。换言之，今后，宣扬“大胃王”，在广东将负法律责任。这一立法精神，既显示出广东的积极敏锐，又显示出国内的一股大势。

就在这个月1日，《河北省人民代表大会常务委员会关于厉行节约、反对餐饮浪费的规定》施行。该“规定”明确，广播、电视、网络音视频服务提供者应当履行主体责任，

应该提防“大胃王”现象卷土重来。最好的办法，莫过于以立法之名，荡涤浮躁、跑偏、炫丑之风，铲除扭曲美食文化的土壤

遵守法律、法规和商业道德，弘扬勤俭节约传统美德，传播健康餐饮文化。禁止制作、传播、宣扬暴饮暴食、量大多吃、夸张猎奇、暴饮暴食等铺张浪费的行为。这同样可被视为对“大胃王”说不。

不久前，央视报道就对“大胃王”吃播乱象进行了曝光。“大胃王”剪辑视频、吃完催吐、误导风气的问题，引起关注。

当前，提倡勤俭节约，反对浪费粮食，是国之大计，是民之大愿。“吃播”乱象，与节约之风背道而驰，必

须坚决制止，采取有力之举把这一歪风刹住。

在这种氛围下，国内不少地方出台相应规定，向“舌尖上的浪费”亮剑。这尤以立法遏制为重拳头。

经常刷短视频的都知道，过去那种动辄烤全牛、煮“海鲜全席”，甚至直接把不可能吃得下的食品给“包圆”的吃播基本上不存在了。但应该提防“大胃王”现象卷土重来。最好的办法，莫过于以立法之名，荡涤浮躁、跑偏、炫丑之风，铲除扭曲美食文化的土壤。显然，就此而言，十次提醒，

不如一次法律问责来得更有成效。

其实，吃播是短视频的一个常见内容。很多网友对短视频的了解就是从看吃播开始的。有趣的吃播，把享受美食、推介美食、介绍烹调术作为主打方向，令人心情愉悦。优秀吃播主，可谓“舌尖上的美食”文化的推动者。遏制吃播乱象，也是对健康吃播的保护。

当然，立法不可能解决所有问题，要营造健康饮食之氛围，推动节约粮食之风气，也要通过相关部门、机构的教育引导，以及每一个有识之士的监督、劝谏来实现。总之，遏制“吃播”乱象，是需要全社会携手发力的事务。 贰拾柒号

我说 辛巴团队承诺的3倍赔偿少了点

在“辛巴燕窝”事件发酵近一个月后，辛选创始人辛巴再次发布声明，称“茗挚”品牌燕窝产品在辛选直播间推广销售时，确实存在夸大宣传，辛选直播间将召回全部售出产品，并退一赔三，共退赔近6200万元。

此次燕窝事件多次反转，现在应该说有了一个初步结论了。“辛巴”的回应似乎表明了两点：一是，承认其销售的燕窝存在质量问题了。此前，在王海提出“辛巴直播间售卖的燕窝实质上是糖水”后，辛选团队表示第一时间将产品送检，

待结果回传后公证并公布。现在，经检测，“茗挚”品牌燕窝产品在直播间推广销售时，确实存在夸大宣传，燕窝成分不足每碗2克；二是，其声明显示，自事件发生后，辛选方一直与品牌方在做积极沟通，希望按照品牌推广方合作相关约定做退一赔三的处理，但广州融昱公司尚未给出明确答复。辛选决定先解决问题。由此看来，“辛巴”的态度终于走上了正轨，值得欢迎。

“辛巴”履行先行赔偿的责任，是符合法律规定的。因为“辛巴”虽然不是燕窝的生产者，但作为直播

推广者，应该属于燕窝的销售者。但是，“辛巴”主动赔偿销售额的3倍，似乎少了点，因为适用“退一赔三”的是《消法》规定的普通商品，而作为食品则需要10倍赔偿。如果消费者不认可，还是可以依法提出10倍赔偿的。需要说明的是，如果双方对赔偿标准无法达成一致，即使提起诉讼，法院也只能支持10倍赔偿的。

此外，既然广州融昱公司“沉默”，作为市场监管部门应该出手，并且发出权威声音，对于“糖水燕窝”的存亡作出最后的结论。

东台 殷国安

互动体 我家的学习交流会

现代快报刊发社评《最燃“颁奖词”致敬英雄 伟大抗疫精神激荡新长征》那天，恰逢三个弟弟来我家做客，在品茶聊天之际，我把社评读给他们听。大弟的女儿在街道办工作，抗疫期间早出晚归忙工作。大弟常嘱咐她弘扬好抗疫精神，把社区工作做得更好。退休在家的二弟也表示，要教育好儿孙努力工作。三弟在社区做保洁，表示要在本职工作中显身手。一次兄弟聚会，俨然成了一次学习交流会。

无锡 费德生

向搬家游击队说不，操作规范才让人放心

近日，家住延龄巷的周女士打进96060热线电话询问：“我家要搬家，找外面的搬家公司不放心，不知道快报便民有没有搬家服务，我对你们比较放心。”在南京市场上存在着众多的搬家公司，但能让市民信得过的却很少。快报投诉热线经常会接到市民遭遇“搬家游击队”半路加价的投诉。

周女士就曾被“搬家游击队”坑过，说起那次搬家，周女士义愤难平，只因为在街头随便找了一家搬家公司，结果搬家公司

把拆卸下来的抽屉装反了，书橱上还刮花了大块，找对方理论，可对方死活不承认。

快报便民服务平台签订了在南京市场有实力，口碑良好的专业搬家公司。搬家时采用箱式运输车，工作人员经过严格的培训上岗，加上媒体的全程监督，给市民提供一个优质，快捷，专业的搬家服务。

如果您需要搬家服务，请拨打96060找现代快报便民网，操作规范，安全靠谱不怕宰。

广告

新房装修 老房改造 我们全搞定

据便民网装修项目组的陈经理介绍，现在天气干燥，涂料干得比冬天快，一般涂刷三遍的工期要短上三四天，是装修的好时机。

装修是件非常繁琐的事情，找装修队伍，画设计图，跑商家，买材料，每天还要去工地监督，熬上几个月，非得脱层皮不可，最后装修出来的效果满不满意还不说。

现在，您只需拨打快报便民服务热线

96060，这些麻烦事我们帮您解决。我们会安排专业的设计师上门为您免费量房，设计，出图。从前期选材的搭配，到中期补货，再到售后，我们一手操办，装修质量，速度完全有保障。价格透明，让您的每一分钱都花在实处，花在明处，快报便民网就是您的私人装修监理。

如需装修服务，请您拨打96060进行装修服务咨询与预约。

广告

为什么要清洗空调?

打开空调就能闻到一股霉味，和一股酸酸的味道，这是因为你没有进行高温蒸汽消毒清洗。空调的过滤网、进出风口、空调管道、蒸发器、冷凝器地方，已经沉积了大量灰尘、污垢。空调长期不清洗，会使室内循环风减少，从而降低空调的制冷效果。会发出强烈的异味污染室内空气，再次使用的话，会危害人的身体健康，尤其是对体弱人群及儿童危害更大，还容易引起呼吸道疾病和过敏性皮炎。目前普通空调清洗只是简单冲洗一下过滤网，却不进

行冷凝器和蒸发器清洗。而这恰恰是空调灰尘堵塞最严重的部位。这样清洗空调只能洗去部分灰尘而不能彻底消除细菌，达不到控制细菌增长的作用。

现代快报便民网采用高温蒸汽消毒的方法，对冷凝器和蒸发器进行高温蒸汽消毒清洗，彻底消除有害菌使空调真正健康环保。为了健康考虑空调一年要清洗一次，现代快报便民网推出家电高温蒸汽深度清洗服务，可以清洗空调，热水器，洗衣机。

广告

现代快报 96060 便民服务热线

10分钟内回复 约定时间上门 凭回执单保修 及时回访监督

★ 家电维修
彩电维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修、空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、电饭煲维修、电脑办公设备维修

★ 家政服务
家庭保洁、开荒保洁、管道疏通、水工、电工、灶具维修清洗、厨房清洁、油烟机维修清洗、卫生间清洁、地毯清洁、沙发清洗、管道改造、屋面防水、空调深度清洗、洗衣机清洗、高压管道清洗、化粪池清理

★ 特色服务
开/换/修锁、搬家/货运、家庭简装/精装/工装、室内环境检测、室内甲醛治理、家具拆装维修/厨卫电器以旧换新

服务区域：南京市区（覆盖至东山、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东善桥、西善桥、板桥、禄口、秣陵、梅山、谷里、江心洲、八卦洲等地，部分项目不覆盖）

空调维修 清洗 移机服务

家庭保洁
灶具、油烟机、空调、洗衣机等家电清洗服务；地毯、沙发、窗帘等清洗服务。

水电维修 管道疏通

家电维修

免责声明：读者自留上门服务人员电话，未通过现代快报96060预约服务，若服务过程中发生法律纠纷，与现代快报便民服务平台和服务商无关，特此声明！